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LEOUJABB.
-— Táviratok és telefon-hirek —

Az uj kormány.
Andrássy Gyula gróf Bécsben.
Bécs, ápr. 12. Andrássy Gyula gróf 

belügyminiszter ma délben ideérkezett és 
a magyar palotában Fejirváry Géza báró 
volt lakásában szállott meg. Andrássy 
Gyula gróf különkihallgatáson fog meg­
jelenni a király előtt, hogy előterjeszsze 
az államtitkári és főispáni kinevezéseket.

Köaös minisatertandcs Budapesten.
Budapest, ápr. 12. Politikai körök 

szerint a jövő hét folyamán Budapesten 
közös minisztertanács lesz. E czélból Go- 
luchowski grót külügyminiszter, Pitreich 
lovag hadügyminiszter és Burián báró kö­
zös pénzügyminiszter Budapestre fognak 
érkezni.

Hadik János gróf belügyi 
államtitkár.

Budapest, ápr. 12. Politikai körök­
ben elterjedt hir szerint belügyi államtit­
kárrá Hadik János grófot fogják kine­
vezni.

Sándor Pál vissaavonul.
Budapest, ápr. 12. Sándor Pál, a 

főváros ötödik kerületének volt ország-

„A TENGERPART" TARCZÁJA_
A csavargó.
Irta . Paul Ginisty.

Bertrix vizsgálóbíró szokott pontosságával 
reggel tíz órakor belepett dolgozószobájába. 
Bundáját, melyen apró hópelyhek nyoma lát­
szott, — mert a hó meglehetősen erősen hul­
lott, — felakasztotta a fogasra, keztyüjet lassan 
lehúzta, egy pillanatig a jól befiitött kályha 
mellett melegedett és azután leült az Íróasztala 
mellé.

Bertrix ur kissé nyers, de nagyon szor­
galmas volt a hivataléban. Alig volt negyven­
eves és haja már őszült. Pályája kezdetén 
nagy rátörő teményei voltak. De egyik közeli 
rokonának, egy po itikai szerencsecsillagnak 
letűnésé, akinek befolyására biztosan számított, 
reményeit megsemmisítette. És most már nem 
remélt semmi rend ivülit és egyik félreeső vi­
déki varosban tengette életét. A va óságban 
hivatalos működése halálos unalom kvízt telt 
el, amit otthona és csúf sovány, hervadt fele­
sége még fokozott.

Bertrix kemény hangon kérdezte egyik 
hivatalnokától :

— Mi van ma a napirendünkön ?
— Múlt hétről az utczai keselés . . . el­

lopott fehérnemüek ... a fogházban vissza­
tartott csavargó . . .

— Ez minden ?
— Igenis, vizsgálóbíró ur, minden '

gyűlési képviselője, ma egy küldöttség 
előtt kijelentette, hogy nem vállal kép­
viselőjelöltséget és a politikától vissza­
vonul.

Barabás Béla jelöltsége.
Budapest, ápr. 12. Barabás Béla 

ma elfogadta a főváros hetedik kerületé­
nek jelöltségét.
Au uj minisuterek hivatalfoglalása.

Budapest, ápr. 12. Az uj minisz­
terek közül Wekerle Sándor, mint pénz­
ügyminiszter, Kossuth Ferencz és Polonyi 
Géza ma foglalták el hivatalukat.

A 'pénzügyminisztérium tisztikarának 
élén Popovits Sándor államtitkár üdvö­
zölte Wekerlit, aki válaszában arra kérte 
a tisztviselőket, hogy működésűknél min­
dig tartsák szem előtt, hogy nemcsak az 
alkotmányos rend helyreállítására és a 
kincstár érdekeinek megvédésére kell tö­
rekedniük, hanem az adózóközönség most 
fokozott mértékbe* megnyilatkozó igé­
nyeinek méltányos kielégítésére is.

Igen nagy érdeklődés mellett ment 
végbe Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
miniszter hivatalfoglalása. Az utczákat, 
ahol Kossuth Ferencz kocsija áthaladt, 
valamint a minsztérium palotájának kör­
nyékét ezrekre menő sokaság lepte el, 
amely lelkesen megéljenezte az uj mi­
nisztert. A kereskedelmi minisztérium tisz­
tikara élén Szterényi József államtitkár

iiiri>ktks::kki
1 kiadóhivatal mérsékelt áron «sémit.
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Bertrix ur a két első ügyet gyorsan le­
tárgyalta.

— Lássuk a csavargót, — szólott az­
után.

A férfit bevezették. Leirhatatlanu! elha­
gyott állapotban volt ! Csak egy czipőt viselt 
és ez rongyosan lelógott a lábáról. A másik 
czipője bizonyáré valameyik utczai árokban 
maradt. A ruhának nevezett rongyok és foltok 
miatt lehetetlen volt korát megállapítani. Az 
utcza sara szakállaban és bajuszában csendes, 
zavartalan nyugvóhelyet talált. Siralmas kül­
seje daczára a legnagyobb közöny nyel jáit 
az emberek között. Bertrix ur vizsgálódva 
nézte ezt az egyent, a vádlott székét kissé tá- 

I volabb tétette.
A vizsgálóbíró gyorsan keresztülfutotta a 

megfelelő rendőri jelentést. Ezt a szerencset- 
lent a rettenetes hidegben félig , egfagyva ta­
lálták egyik pádon. Csak az őrszobában mele­
gedett fel és tért magához, ahol kereken meg­
tagadott minden felvilágosítást személyére 
vonatkozélag, valamint züllésének valódi 
okáról.

A törvényszék által kirendelt védő, akit 
j feladata nagyon untatott, boszusan morogta :

_ Micsoda különös, kellemetlen ficzkó I
Lehetetlen tőle valamit megtudni.

— Majd megtudjuk ! — válaszolt Bertix 
ur hidegen.

Es feltette a kérdéseit :
■ — Vezetek- és keresztneve ?

A fogoly olyan mozdulaton tett, mely ki- 
i fejezte nembánomsagát.

üdvözölte Kossuthot, akit a tisztikar za­
jos éljenzéssel fogadott. Szterényi kiemel­
te beszédében, hogy a kereskedelmi mi­
nisztérium büszkén vallja magáénak Kos­
suthot, az elismert technikust és a kiváló 
nemzetgazdászt. Kossuth Ferencz válaszú­
ban kijelentette, hogy kereskedelmi poli­
tikája is mindig erős magyar irányzatú 
lesz. Működésében kettős tudat lógja ve­
zérelni. Az egyik, hogy nem lehet jólét 
olyan országban, ahol az emberi kereset 
legjövedelmezőbb ága, az ipar nincs meg­
honosodva; a másik, hogy nem foglal­
hatja el kellő helyét a világ államai kö­
zött az az ország, amelynek kereskedelmi 
nincs a saját polgárainak kezében.

Polonyi Géza igazságügyi minisztert 
Btrnáth Géza államtitkár üdvözölte. Po­
lcnyi válaszában kijelentette, hogy első 
föladatának tekinti a kormány program in­
jához híven az alkotmányos rendet helyre­
állítani. Kiváló gondja lesz a gondolat­
szabadság és a sajtószabadság ápolása és 

: jogvédelme. Igyekezni fog a nálánál na- 
i gyobb elődeinek nyomába lépni. Jelszava 
i ez lesz: munka és becsület.

Apponyi au ifjúság neveléséről.
Budapest, ápi. 12. Az egyetemi 

ifjúság nagyszámú küldöttsége tisztelgett 
ma Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternél, kérve, hogy 

j vállalja el a Kristóffy által föloszlatott

— Mennyit ér a törvény szerint az a vad,
: amivel most illetnek ? — kiáltotta.

— A törvénynek meg kell tudnia, hogy 
kicsoda maga és milyen, nyilvánvalóan gyanús 
ókból akarja elhallgatni származását és jelle­
mét ? Ne higyie azt, hogy nem tudjuk megál­
lapítani eddigi büntetéseit . . .

— Még sohasem büntettek meg ! felelte a 
csavargó.

— Remélem, tudni fogja — szólott Ber­
trix ur gúnyos vállvonással — hogy szavai­
nak valódiságában nem fogunk föltétlenül meg­
bízni.

A férfi bágyadtan eresztette le karját.
— Fölösleges vallanom, — mondotta. — 

Nekem nincs rokonom, barátaim sincsenek 
tébbé . . .

Olyan intclligencziával beszélt,hogy a vizs­
gálóbíró elcsodálkozott rajta.

— Ha mindenkepen az a vágya és kíván­
sága — folytatta a fogoly, — akkor kérem 
irja be: Louis Armand Goutier d’Orciéres, 
negyvennyolc éves . . .

Bertrix ur jobban szemügyre vette a be­
szélőt és nézte ezt a fonnyadt, gondozatlan 
arezot, melyen az egykori finom vonások el­
mosódtak. Nagy fontOísngot tulajdonított min­
dig a személyes tapasztalatainak és tovább 
faggatta.

— Foglalkozása ?
— Ördögbe is, vizsgálóbíró ur, azt hi­

szem, hogy leri rólam a hivatásom, vagy mi ? 
E pillanatban a foglalkozásom : hajótörött 
vagyok.

Bertrix ur kíváncsisága fokozódott.



diákszövetég védnökségét. Apponyi Albert 
gróf kijeleli tette, hogy a védnökséget el- 
vállálim Minisztersége ihiriden ideiét — 
úgymond — arra lógja fordítani, hogy 
az íljüság nevelésének igaz magyar tar­
talmat adiflnak Az egész ország kultur- 
mdMkáját úgy kitárná irányítani, hogy 
antiflk erős nemzeti jellege kidombo­
rodjék

Polonyi (intgo mik.
Budapest, ápr. 12. A vármegyék j kormány js meg akarta tartani 

ellenállásából kifolyólag Lányi Bertalan j Álláséiban, 
volt igazságügyi miniszter egész csomó!
pórt indított. E pórok ben Pongrácz Jenő Pusztító tűz.
főügyész és Vizlendvay Imre dr. fo- j ápr. 12. A közeli Piski-telep
ügyészhelyettes nem vállalkoztak a vad ■ ^ & RZ ,sz telep lángban áll.
képviseletére, .mert is Lány, visszavonta ^ ^ szomszódkos házakra is átcsapott, 
tonik az ügyész, megbízást. Mo»t, az ámu - vonu„ ki, de az ol-
alkotmanyo-s elet helyreállta után Po- W . lehetetl8en. 
lányt Géza igazságügyi miniszter mind- __ > . , , ••

szabadelvüpártnak tagjai, vagy le kell' 
állásukról mondaniok, vagy pedig a patt­
ból kilépniök. Molnár azonban nemcsak 
megmaradt temesmegyeí főispánnak, liá­
nom a Fejerváry-kormánvtol kitüntetést 
is fogadott el: a valóságos belső titkos 
tanácsosi méltóságot. A politikai körök 
arról is értesüllek, hogy Molnár Viktor a 
neki nem tetsző koalicziós hivatalos je­
löltek ellen dolgozik. Eljárás t annál 
inkább feltűnő, mert Molnárt a jelenlegi

főispán!
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kettő fii kit visszahelyezte állásába. Polony i 
ezzel kezdte meg miniszí éri működését.

Minismterek a függetlenségi párt- 
körben.

* Kossuth Fiúméhoz Megemlékeztünk 
róla, hogy Via Ferencz dr. polgármester a 
város nevében üdvözlő táviratot intézett Kos­
suth Ferenczhez, kereskedelemügyi miniszterré 

_ , , , , , „ . . . , . történt kinevezése alkalmabö1. Ez üdvözletre
Budapest apr. 2 A m»n.atere^ a kövelkező távirattal válaszolt:

közül ma este Wekerle Sándor, Kossuth „ . , ,.
Ferencz, Apponyi Albert gróf, Darányi 
Ignácz és Polcnyi Géza megjelentek a 
függetlenségi pártkörben es ott hosszasan 
tanácskoztak.

A temesi főispán.
Budapest, ápr. 12. Politikai körök­

ben általános feltűnést kelt, hogy Molnár 
Viktor, Temes vármegye főispánja, meg­
jelent a szabadelvüpárt tegnapi értekez­
letén. Megjelenése annál szembeöt'.őbb, ■ 
mert Molnár Viktor akkor is megmaradt

Vio Ferencz polgármesternek, Fiume. 
Fiúménak mindig állhatatos barátin vol­
tam e> az maradok ezentúl i-. Minden lehe­
tőt megteszek az ország tengeri kikötőjének 
tengerészeti és kereskedelmi érdekeiért.

Kossuth.
A kereskedelmi és iparkamara is távirat­

ban üdvözö te az uj kereskedelmi minisztert, 
akitől Meynier Henrik lovag kamarai elnökhöz 
a következő távirati válasz, erkezett:

Köszönöm az üdvözlés!. A fiumei ke- 
reskede’em föl virágzására különös gondom j 
lesz. I

Kossuth

Fiumei Magyar Kör határtalan öröm­
mel es lelkesedéssel üdvözli Nagyméltóságo­
dat, hazánk szebb jövőjének hajnalán. Fiu­
mei Magyar Kör nevében Gál János elnök, 
fíauk titkár.

Kossuth Ferencz távirati válasza így szól:
Gál János, Fiumei Magyar Kör, Fiume. 

Köszönöm üdvözletüket. Isten oltalmazza ha­
zánkat.

Kossuth

- Csingrija Koesuthhoz. Mint Buda­
pestről jelentik, Csingrija Béró dr.. a dalmát 
tartománygyillés alelnökc, Raguza polgármes­
tere, a horvát-dalmát-szerb koaliczió vezére 
üdvözlő táviratot küldött Kossuth Ferencz ke­
reskedelmi nrniszterhez. Az üdvözlő táviratban 
annak a meggyőződésnek ad kifejezést, hogy 
a fiumei rezoluczto segítségével állandó egyet­
értést fognak teremteni a magyarok, horvátul« 
szerbek es dalmaták között.

A képviselőválasztás Fiúméban
A fiumei városi képviselőtestületet április 14-ére, 
szombat Jelre rendkívüli ülésre hívta össze 
Vio Ferencz dr. polgái mester. Az ülés tárgya a 
képviselőválasztásokat elrendelő királyi kézirat 
kihirdetése s a képviselőválasztás megejtese 
tárgyában szükséges intézkedések megtétele

KÜLÖNFÉLE.

a szabadéivüpártban, midőn az kimondotta, 
hogy azoknak a főispánoknak, kik a ha- A Fiumei Magyar Kor a követkéz 
ladópárh kormány alatt szolgálnak és a iratot küldte Kossuthnak :

— Magyar úszók az olimpiai ver­
senyeken. Az olimpiai versenyeken a követ­
kező magyar úszók vesznek részt : E hó 25- 
én a 100 yardos versenyben Halmay Zoltán, 
Kiss Géza és Onody József. Az 1000 yardos- 

1 ban Hajós Henrik. Fő hó 26-án az 1000 méte­
res staféta-versenyben Halmay, Hajós, Kis es 
Tóbiás István vesznek részt, kik közül mind­
egyik 250 métert úszik. A magyar uszóbajno- 

táv- i koknak hatalmas ellenfeleik vannak az ango­
lok részéről, akik közül a 100 yardos ver-

— Hová szándékozott menni, amikor le- Megengedem. De ön megérti, hogy az igényé-} galobiro ur, hogy anyagi romlásom után miért
:ék ’ — fordult újra a fogolyhoz. im nem nagyok. Valamikor anyagilag nem ál- nem ugrottam a vízbe ? . . De en meg így is

Szavamra, magam sem tudom! — lé- iottam rosszul és nem voltam csúnyább, mint boldognak érzem magam es meg vagyok elé-
— A vcletle'n elé ! . Hová is fordul- a többiek. A fekezhetetlen vágyódásom az asz- j gedve, ha látom magam körül mindazoknak

fülelték ’

lelte
hattam volna ebben az állapotban ? . . . Vegye szony után volt egyedüli ambiczióm. Húsom - j tarka hullámzását, akiket szerettem, — ha ko- 
kérem azt, hogy mint filozófusán gondolkodó, mal es véremmel, szivemmel es telkemmel, tán- j rül vagyok véve azokkal a nőiárnyakkal, akik 
turista utazom Tanulmányozom, hogy torithatatlanul, mértéktelenül belerohantam aj egykor szerelmi udvartartásomhoz tartoztak.
mennyi ideig tart amíg az éhségtől meg- szépségért folytatót! küzdelembe. Nem csak aj Nos, vizsgálóbitó ut, t endel kezzék velem be- 
halok ’ ‘ testére vágyódtam, hanem a leikéből is részt|látása szerint. Tudja az ég, akármit is hatá-

Ez a csavargó szomorú sorsán inkább gu- kértem ... Es ez tett tönkre engem, szeszé-1 rozhat rólam, nem lehet senki sem közönyö-
nyolódott mint kesergett. Ivük mindent fölemésztett . . Amikor annak jsebb, mint én.

— Minő kalandok revén sülyedt le nyo- idején barataim látták, hogy vagyonúm vég- : Bertrix ur zavartan pillantott reá ; nem
moruságának erre a fokára? — kérdezte a romjainál állok, biztosítani akarták sorsomat ■ tudta, hogy mit határozzon . . . Ezek a lelidc-
vizsgálóbiró látható érdeklődéssel. valami állással. j zett asszonyok körüllebegtük és félelemmel töi-

A lerongyolódott ember vállát vonta Bertrix elveszítette meggondoltságat a csa- lőtték el. Önkéntelenül is eseménytelen, sivár
— Mindent be kell vallanom, vizsgálóbíró \ argó őszinte vallomásának hallatára es l esz­

úr Mindent ? . . . Am jó, folytatta vétet érzett a szerencsétlen irán’, aki ily rnély- 
gunyosan kis szünet után . . . Nos, ön ben- re sülyedt.
nem a szerelem áldozatát látja. — Egy napon pénz nélkül állottam, —

— Beszéljen komolyan, szólott közbe folytatta a togoly. — A legutolsó frankomból
Bertrix. Beszéljen komolyan és ne felejtse el, talmi-ékszert vásároltam egy fiatal cselédleány 
hogy a törvény előtt kell felelnie csavargás- • részére, a legutolsó hódításomnak . . Istenem­
en. re, akkkor sem volt hódítóbb a külsőm ! Az

— ön kérdezte és ón teleltem . . . Csak ember el --em hinné, hogy mily gyorsan jut a
asszonyok csináltak belőlem páriát, amint látia. lejtőre . . . Magam is elbámulok gyors ziillé- 
Soha nem lettem egyebet, mint szerettem. Ez, semen . . . Dolgozzak ? ... Nevetségesen
volt a hivatásom. Nem ismertein más gondo- csekély díjazás jár a nehéz munkáért. Minek
kát. Hány éd«s, szép asszony volt az enyém, i tegyem ? . . . Úgyis a végén járok ... De
Mindent elvettek tő'em, amim volt és mindent gazdag vagyok visszaemlékezésekben és a leg- 
nyujtottak, ami módjukban állott. Flbben rejlik 'szebb és legdrágább szerelmi kalandokról be- 
életem regénye. j szelhetnék, melyeket átéltem . . . Még felidézem

— De végre is? — kérdezte Bertrix, akit j magamnak, ha egy utszéli árokban tönkreme- 
H fogoly gúnyolódása kihozott sodrából. gyek. A külvilág nem létezik számomra. A

— igen, tudom, tudom, — felelte. Ön nem szegénységemmel sem fizettem meg eléggé a 
tartja helyénvalónak a szemtelenségemet ? . . szépségeket. Ön most azt fogja kérdezni, vizs-

életérc, hideg, fagyos családi tűzhelyére és ér­
zéketlen, közönyös feleségére gondolt ... És 
minden eszébe jutott, amit eddig elkerült, a 
gyönyörűséget, vidámságot ... És valami 
irigységet érzett e szegény, elrongyolódott, 
alak iránt . . .

Gyengéd hangon, amin alantas hivatal­
noka nagyon meglepődött, igy szólt :

— Ezzel az embenel kíméletesen bánjon !
. . . Nevemben ajánlja a fogházigazgató ur 
szives figyelmébe . .

Azután égető kíváncsiságának nem tu­
dott tovább ellentállani es többet vágyott tudni 
a csavargó szerelmi kalandjaiból, akinek sze­
mélyében egykori szerelmének visszfényét látta 
felragyogni. És igy folytatta hivatalnokához 
fordulva:

— A foglyot egyelőre ne távolítsa el . . . 
egyedül akarok vele maradni . . . szeretnék 
tőle még egyet-mást megtudni . . .
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a fiumei állami ás magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.

□
□
□
□

In
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senyben Derbi shire és Forsyth, az 1000 yar- 
dosban Jarvis, Taylor, Forsyth es a 100 mé­
teres staféta-versenyben Derbishire, Forsyth, 
Taj'or és Jarwis vesznek részt A 400 méte­
resben Derbishire, Forsyth, Taylor és Jarvis 
úsznak. Észak-Amerika részéről igei erős 
úszók vesznek részt a staféta-verseny ben,
amennyiben a 4 staleta úszó közül kettő vi­
lágbajnok. Az amerikai Daniels és az ausz­
tráliai Hielye a 100 yardos es 400 meteies 
versenyben úsznak. Ők ketten legerősebb kőn­
kül rensei Hal may Zoltánnak. Az említett vei se­
nyékben osztrák, német es egyéb külföldi úszók 
is részt vesznek, de ezek nem komoly e len- 
feiei a magyaroknak. — Az uszóbajnokok kö­
zül Hajós Henrik már ma Fiúméba érkezett, 
aki a körülbelül 40 főnyi atléta-csapat elszál­
lásolását készíti elő. A logadtatásra, mint már 
•említettük, nagyban készülődnek a fiumei 
sport-egyesületek. A vendégek húsvéthétfőn 
reggel indulnak el Budapestről és este érkéz­
nek ide. Megérkezésük után tiszteletűkre 
bankett lesz, melyen a negyven vendégen 
v ül a fiumei sportköröknek több mint 
tagja vesz részt. Kedd reggelre van 
az atléták elutazása. Innen Triesztbe 
hogy a rájuk várakozó küiönhajón 
utazzanak.

Nagybeti ájtatoaaágok

A TENGERPARI ___ _

— Abbázia kikötőjének kibó’vl-
tóae Már régóta fölmerült az abbáziai kikötő 
megnagyobbitásának szüksége. Ezzel a kér­
déssel most illetékes körök behatóan foglalkoz­
nak. A Pichler Károly mérnök által kidolgo­
zott terv szerint a legsürgősebb munkálatok­
hoz kerek 200.000 koronára lenne szükség. E 
terv szerint a meglevő mólót 30 méterrel szé­
lesítenék ki, egyúttal a későbbi munkákhoz 
szükséges védőbástyával látnák el. Ekkép he­
lyet csinálnának a mindinkább fejlődő lia jó for­
galomnak. Minthogy az osztrák kereskedelem­
ügyi minisztérium a tervet jóváhagyta s Vo- 
losca község is nagy áldozatkészséggel hal­
landó az építkezéshez hozzájárulni, az építke­
zéseket a kedvező évad beköszöntésével meg­
kezdhetik.

— Holttest a tengerben. Ilyen czim- 
mei lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy 
a Ríva nuovón tegnap este három vasúti tüzőr 
a tengerből egy ismeretlen holttestet halászott 
ki, amelyet aztán a temető halottasházába 
szállítottak. Ma kiderült, hogy az illető Susmtlj 

ki- i József 60 év körüli ember, a rizshántológyar 
go! volt munkása. Minthogy iszákos embernek is­

tervezve * mertc*<- ' alószinü, hogy szerencsétlenségét e 
I vegzetes szenvedélye okozta. Ma temették el a 

mennek, J temető halottasházából.
Athénbe ( _ Matrózok sztrájkja. Hamburgból

i táviratozzak, hogy a tengerészek sztrájkja 
Holnap, i mindjobban növekszik. Tegnap egy tengerész-

nagypénteken reggel 6 órakor körmenet lesz a gyűlésen az általános sztrájk proklamálását

I

indítványozták. Ezt az indítványt azonban 
nem fogadták el, úgy, hogy egyelőre nem lesz 
általános tengerész-sztráik.

SZÍNHÁZ.

templomokban, 7 órakor a plébánia-templom­
ban horvát szónoklat, dél.lőtt 10 órakor szent­
mise, keresztleleplezés, passzió, Krisztus sirba- 
tétele. Délután 5 és fel órakor lamentáczió, 7 
órakor olasz hitszónoklat, utána Stabat Mater.

— Az »Ultonia« Fiúméban Ma ér­
kezett meg egy napi késéssel Fiume kikötőjébe j 
a kivándorlókat szállító »U.tonia« Cunard-; 
gőzös. A hajón azonnal megtartották a szó- ! 
kásos bizottsági ülést, amelyen Wickenbur% !
István gróf miniszteri tanácsos elnökölt. Az,
.Ultonia. 90 magyar utast hozott Amerikából' 15‘én. húsvétvasá.napján kezd. meg a Fenice-

Magyar színészek Fiúméban.
Andorfi Péter pozsonyi színigazgató tár- 

i" I sulata, amely immár Fiúméba érkezett, e hó

KOZtiAZUASAti.
-r Risshántolók kartelje A _ mo­

narchia rizshántolói közt hosszabb idő ótá 
kartelszerződési tárgyalások folynak. Mint 
Triesztből jelentik, e tárgyalások a véglegesítés 
stádiumába jutottak. Az egyes társulatok között 
a fogyasztási puicz szétosztása megtörtént. 
Az arak szabályozására nézve legközelebb ha­
tároznak.

. A monarchia külkereskedelme
ez év február havában így alakult: Behozatal 
296.1 millió K. (~j- 125.2). Kivitel 210.7 millió 
X. (,-j- 73.7). — Az ev első két hónapjában 
volt a behozatal 511-9 millió K. (-f- 164.2), a 
kivitel 399.8 millió K. (-j- 123.1). A behozatal 
nagymérvű emelkedése kétségkívül összefügg a 
márczius elsejével életbeléptéiéit uj kereske­
delempolitikai korszakkal, s arra vall, hogy a 
külföldről e határidő előtt nagymennyiségű 
árut akartak behozni meg a régi vámok 
mellett.

f Az olasz adriai vasút államosí­
tása. Az olasz adriai vaSUthatózat 1907. évi 

I július 1-től kezdve állami tulajdonba és álla - 
I mi üzembe megy át. Az államosításra vonatko- 
I zó törvényjavaslatot e hónap 3-án nyújtotta 
' be az olasz kereskedelemügyi miniszter a kép- 
i viselőházban. Az állam az adriai vasuttársa- 
I ságnak a törvényjavaslat szerint 1906. év ju- 
i litts hónap első napjától kezdődőleg 1906. év 
július hónap 1-éig, tehát 00 éven at évi két 
részletben a következő összeget tizeli : az 1888. 
év előtt engedélyezett vonalakért 30,700.000 
lírát, a később engedélyezett vonalakért 9 mil­
lió 053.689 lírát. A részletek minden július hó­
nap 20-án és deczember hónap 20-án esedéke­
sek. Ezzel szemben a társaság elismeri az ál­
lamnak az 1903. érig elért tiszta nyereségek­
ben való részesedését és ennek lej énen 6 mil­
lió lírát tizet be az állampénztárba. Ezzel az 
adriai vasúthálózat is állami tulajdonba és ke­
zelésbe megy át, miután tavaly a földközi ten­
geri vasúttársaság vonalait államosították s igy 
az összes olasz fővonalak az állam kezelésé­
ben vannak.

Triesztig, onnan szárazföldön utaztak magyar színkörben másfél hónapra terjedő működését
164 kivándorlót vett föl a,A ,Arsulat már vasárnaP délután is játszani

'fog, de
földre. Triesztben
hajó, és pedig 137 felnőttet, 25 gyermeket és 
_ TAti. »Lőcsei fehér asszony« czimu2 csecsemőt. Az »Ultoma«-nak egy Jot/i Janos i J
nevű, zemplénmegyei 37 éves utasa e hó j
8-án délután a nyílt tengeren tuberkulózisban

az ünnepi megnyitó előadás este lesz,
énekes tör

! téneti színmű bemutatásával.
A »Lőcsei fehér asszony«-t fokai Mórnak t 

hasonló czimii regénye nyomán színpadi elő-'

Olvasóink figyelmébe. Lapunk 
' egyes példányai kaphatók az Ivanich- 
I féle hírlapelárusitó üzletben, Via Ríva
j 0. szám és a Corsia Deák 34. sadm
; alatt levő dohánytőzsdében (a I lungári t-szálló 
j és 0 Csizmás-féle fióküzlet között.)

meghalt. Múlt hó hatodikán pedig, New- j adásra Faragó Jenő dolgozta át. E darabnak
Yorkba menet, egy Roth György nevű 6 hóna- j a budapesti Népszínházban szép sikere volt és 
pos szeghalmi illetőségű csecsemő hah meg a; Andorfi társulata a pozsonyi szili évadot is 
hajón. Mindkettőt a tengerbe temették. — A jezzel a darabba! 
kivándorlóhajó mintegy 2000 utassal holnap, I szerePel<et a n0,< 
pénteken indul e! New-Yorkba.

— Kirándulás Lussinpiccolóba Az 
e hó 16-án Lussinpiccolóban tartandó nagy vi­

nyl tolta meg tavaly. A fő- j 
közül Kende, László, Ha-j

torlaverseny alkalmából a Magyar-horvát ten­
gerhajózási társaság a »Tátra« nevű termes 
gőzhajóval rendkívüli kirándulást rendez Fiú­
méból és Abbáziából Lussinpiccolóba, érintvén 
egyben Lovranát is. Indulás Fiúméból reggel 7 
óra 45 perczkor, visszajőve! Lussinpiccolóból 
5 órakor este. Menetár oda- és vissza szemé­
lyenként 10 korona. A hajón étkezni is le­
het.

— Labdarugó-mérkőzés Mint már 
említettük, a budapesti Magyar Testgyakorlók 
Köre és a Fiumei Atlétikai Klub vasárnap, e 
hó 15-én délután 4 órakor a Kvassay-telepen 
(Pioppi) labdarugó-mérkőzést rendez. Belépődíj 
1 korona, hölgyek, sportegyletek tagjai és ta­
nulók részére 50 fillér.

— Hajók forgalma. Ma a fiumei ki­
kötőbe érkezett a »Pavia« angol gőzös Li­
verpoolból. Elindultak : a »Sarajevo« osztrák 
gőzös Szalonikibe és az »Albania« osztrák 
gőzös Raguzába.

— Elaülyedt yaoht. Párisból jelentik,
hogy Granville közelében a szélvihar elsü- 
lyesztette az »Ange de Mer“ kiránduló yach- 
tot. A hét bennülő közül hatan a tengerbe 
tultak, köztük a yacht tu'ajdonosa is.

pedig Szabó, Csiky, Szőke, Gcdő, Somiár és 
Sáfrány játszszák. A darab uj jelmezekkel és 
díszletekkel kerül színre.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal a 
»Bóregér« kerül előadásra. Főszereplői : Bér­
ezik, Sugár Jolán, Virág Ferencz, Albert és 
Hun fi Imre.

Húsvéthétfőn, e hó 16-án délután első 
népszinmüelőadásul a »Tündérlak Magyarhon­
ban« fog szinrekerülni. A főbb szerepeket Su­
gár, Hajagos, Csiky, Szőke, Gedő, Papfi és 
Sáfrány játszszák.

Hétfőn este teljesen uj jelmezekkel a »Kol­
dusdiák «-ot adják. A »Koldusdiák«-ban lép föl 
először Rédey Szidi. Mezei Jolán, Andorfi Pé­
ter igazgató, Hajagos és Virágh.

A heti műsor a következő :
Vasárnap délután : »Bőregér. <

» este : »Lőcsei fehér asszony.«
Hétfő délután : »Tündérlak Magyarhonban.« 

• este : »Csöppség.«
Kedd : »Vénleányok.«
Szerda : »Fecskék.«
Csütörtök : »Baccarat.«
Péntek. »Vig özvegy.«
Szombat: »Czigánybáró.«
Vasárnap délután : »Fecskék.«

» este : »Vig özvegy.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miíintézet.

Fiatal irodai tisztviselő,
ki a magyar és német nyelvet jól bírja és az 
irodai teendőkben jártas, azonnal felvétetik. — 

Czim a kiadóhivatalban.

14—16 éves fiút,
ki magyarul is beszél, fizetéssel felvesz az 
«Unió» könyvnyomdái műintézet, Adria palota.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázolú.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Jgnácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em.
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Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Ktcinmann-fóle ház.

Telefon. 226. sí

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-iársaság

...— FIUME. ■-
VÉDJEGY.

. A) ■ . • V***? ■ !<ÍL.
Különlegesség

fónyfeeményitő
táblácfikákban.

A vegyi tisztaságért n gyár kezeskedik.

.Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre*

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az 
EGGER E5ÍVI-SIÓRA, mely szer orvosi szakvélemény alapján hivatva vs.n a 

kisded élet- és tejlődés képességét teljes mérvben helyreállítani.
A Nádor-gyógyszertár Budapest, VI., Váczi-ltörút 17.
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében

(csomagolás és portóért).
Egy eredeti nagy üveg EGGER EVIGLSIÓ 2 korona árban kapható, Fiúméban :
Accurti Károly, Babic Hittko, Miesau Adorján, Prodam Ferencs, Prodam János, 

Schindler Adolf gyógyssertáraiban, Roscnkart Ferencs.

Piazza Ellsabetta 1. sz.
^Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tern- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad es vásárlásra nem
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

j V. E. 4 A. de ROSSI *
0 I Piazza déllé Erbe 7. (Öváros.)

I TöToToször IxitvLrx tetett czlpóralrtábxeu
_.fl ) Saját készítésű legkitűnőbb

\
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: férfi-, női-, és gyermek czipők j J

O

CBJJ minden árban.
(I) : Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul I (jf) 
I 1 eszközöltetnek.
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FIGYELMEZTETÉS.
yi 3% magy. jelzálog sorsjegyeit

birtokosait saját érdekükben felhívjuk, 
hogy cziineiket és az általuk birt sors­
jegymennyiséget velünk közölni szíves­

kedjenek.
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank

Fiumei Váltóüzlete.
—• Via del Lido 4. sz. ■'
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Könyvnyomdái
müintézet
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„_^d.ria“ palota, ZEriZ-CJ‘2lvdEl palazzo ,,-A.d.ria“- 
---------- TELEFON 224. ----------
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^ ^ ^

^ áfe)
á&l* cÉti ére

é&í)yr SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ö*- 12SEGUISCE
prontamente eon conoscenza (lel ramo ed 
al piti buon inercato ogni lavoro tlpo- 

litografico. ^ ^ ^

Levelező kerestetik.
ő rhikt német-horvát levelező kerestetik 

e^v g • .rmatáru ügynökséghez, azonnali vagy 
febrii. .’ 15-ikt belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék :

Samuel Sessler
— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a ó.

W ' ’if ' ‘08* ‘08* ‘03» *08* I «äSgJ I■'08» ^ ‘iff ^ ^ ^ T
^ ^^ ^ ^ ^ ^ ^ **
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Hirdetések

felvétetnek a kiadóhivatalban.
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


